

# Инфляция победила правительство

Инфляция в России за первое полугодие составила 8%. По мнению экспертов, это «окончательный, не подлежащий обжалованию» приговор всем правительственным прогнозам о 10%-ной инфляции по итогам года.

Данные, опубликованные в среду Росстатом, вряд ли обрадовали правительство. По итогам первого полугодия 2005 года темпы роста цен выросли на 1,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (тогда они составляли 6,1%, сейчас – 8%). И это совсем не сочетается с прогнозами правительства о том, что инфляция в годовом исчислении должна в текущем году снизиться на 1,7% по сравнению с прошлым годом – с 11,7% до 10%.

Огорчает и другое – в первый летний месяц темпы роста цен сократились по сравнению с маем весьма умеренно, всего на 0,2%. А как раз на лето правительство возлагает главные надежды по выполнению «инфляционного прогноза». Традиционно именно на это время приходится период дефляции, когда темпы роста цен становятся отрицательными, а за счет этого по итогам года удается «уложить» инфляцию в отведенные рамки. Или хотя бы добиться, чтобы она не слишком сильно выходила «из берегов».

Однако 2005 год вполне может стать исключением. Как отметила «Газете.Ru» эксперт Центра развития Оксана Осипова, сейчас на российскую экономику воздействует слишком много инфляционных факторов.

## В июле инфляция упадет

ЦБ РФ ожидает, что инфляция в России в июле будет гораздо ниже июньской, заявил журналистам председатель Банка России Сергей Игнатьев. Глава ЦБ не исключил возможность дефляции в текущем месяце при хорошем урожае плодово-овощной продукции. Сергей Игнатьев добавил...

В том числе и рост мировых цен на продовольственные товары, что приводит к аналогичным процессам на российских товарных рынках. «Понятно, что Россия всегда стоит несколько особняком, с точки зрения тенденций в развитии мировой экономики. Однако этот фактор она никак не может игнорировать. И здесь, на мой взгляд, один из просчетов правительства: когда прогнозировались годовые темпы инфляции, не учитывалось, что продовольственные товары на мировых рынках будут дорожать. Считалось, что пик роста цен здесь пройден, и в середине 2005 года цикл роста завершится, а на смену ему придет коррекция. Однако ничего подобного не произошло, и в результате наша собственная инфляция выходит за рамки правительственных прогнозов», – подчеркивает эксперт.

Разгоняет инфляцию не только рост цен на продовольственные товары, но и другие факторы. И прежде всего – увеличение тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

По итогам первого полугодия они, как сообщает Росстат, повысились почти на треть – на 29,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Если такие темпы роста цен на услуги ЖКХ сохранятся до конца года, то «мы никаких целевых ориентиров не выдержим», подчеркивает директор департамента макроэкономического прогнозирования Минэкономразвития РФ Андрей Клепач. Для сравнения – за первое полугодие прошлого года этот показатель повысился на 18,6%, а по итогам года – на 34,5%. Эксперты считают, что во втором полугодии «тарифный фактор», конечно, будет в меньшей степени влиять на темпы роста цен, однако, в любом случае, свою отрицательную роль он уже сыграл.

Аналитики не сомневаются в том, что по итогам года темпы роста цен значительно превысят нынешний – уже скорректированный – правительственный прогноз (10%). По мнению оптимистов, инфляция, в лучшем случае, составит 11,5%, в худшем – превысит 12%. Пессимисты полагают, что при нынешнем стечении неблагоприятных факторов, разгоняющих цены, можно ожидать и 13% и даже 14% инфляции.

«Проблема еще и в том, что сейчас правительству приходится выбирать между борьбой с инфляцией и

решением задачи об удвоении ВВП. Понятно, что инфляцию нужно снижать – для страны с развитой экономикой она у нас слишком высока. Но ее обуздание не должно превращаться в некий фетиш, а то можно «заиграться» до того, что темпы роста производства будут снижаться», – считает Оксана Осипова.

С ней согласен и Владимир Пантюшин из ИК «Ренессанс Капитал». Если главной панацеей от инфляции станет укрепление рубля, то это негативно скажется на положении национальной экономики, потому что неизбежно приведет к сокращению объемов производства и, как следствие, к падению темпов роста ВВП, считает эксперт.

Автор: Анастасия Скогорева © Газета.Ru ЭКОНОМИКА, МИР 👁 2650 07.07.2005, 10:57 📌 345

URL: <https://babr24.com/?ADE=22839> Bytes: 4254 / 4247 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)